

加快推进协同创新 瞄准国内外行业高端 加大招商引资力度

38个环卫工休息室启用

# 保定高新区加快构建智能制造产业链

本报讯(通讯员张辉 记者林凤斌)10月27日,由保定高新区管委会、市工信局、市科技局和北京中关村信息谷公司共同主办的2017企业组织创新峰会,在保定中关村创新中心举办。来自保定市相关政府部门以及北京、河北的知名企业、科研机构等单位的300余名嘉宾,深入探讨了京津冀协同创新以及产业转型升级的思路、方法和举措。会上,智慧能源产业基地、保定智能制造产业研究院等总投资103亿元的6大智能制造产业项目成功签约。

围绕打造中国光谷,保定高新区大力构建光电、风电、输变电和电力自动化设计制造4大特色产业体系,并重点发展新材料、新一代信息技术、高端装备制造等新兴产业,吸引了中国国电、中国航天、中铁集团、中航工业等多家央企落户,并与中

村、中科院、清华大学等建立了多方位的产学研合作关系,打下良好的智能制造产业基础。

着眼于延伸产业链条,打造完整的智能制造产业链。保定高新区抢抓京津冀协同发展机遇,加快推进协同创新,积极谋划智能制造产业发展布局。2015年4月,保定中关村创新中心挂牌启动,截至目前,该中心已有阿里巴巴、中国网库等88家知名企业和机构入驻,入驻企业年营业额7.85亿元。2016年,该区又与北京中关村联合打造了12万平方米的中关村创新基地,重点发展智能制造、新一代信息技术智慧能源等产业,致力于建设国际一流的产业创新示范区。

瞄准国内外行业高端,保定高新区积极推动各种形式的技术合作与交流,并以此平台,围绕智能制造产业链,加大招商引资力度,推动保定

制造向保定智造跨越。今年4月,在保定市高新区举办的2017智能制造国际创新合作峰会上,德国瑞欧盈、德国宜普若、思科、三一重工等企业共同签署了保定中德智造产业园共建合作仪式。这标志着保定中德智造产业园项目正式启动。该产业园将打造以汽车制造、新能源、高端装备制造为主的三大产业聚集区,推进建设具有国际竞争力和可持续发展的智能制造产业链,实现企业聚集,在保定形成智能制造产业集群。

此外,保定高新区还先后引来中国归国人员(保定)创新创业基地、清华大学材料学院声表面器件产业化基地和中国智能终端科技产业园3个项目落户。其中,清华大学材料学院声表面器件产业化基地项目总投资6亿元,主要研发生产声表面波滤波器,打破国外在该领域对中国的技术封锁;中国智能

终端科技产业园项目将通过提供硬件与软件服务,将深圳高科技产业与保定高新区高端制造业结合,建设深圳智能终端科技企业北上京津冀区域的先行聚集地。

此次2017企业组织创新峰会上签约的6个项目,全都与智能制造产业相关。其中,智慧能源产业基地项目建成后,可提供从电力规划、成套设备、电力施工到电力运维管理的全产业链服务,并研发智能监控、数据分析、能效管理软件和手机APP,实现从设备到云的电力行业互联网+;保定智能制造产业研究院项目,集产业核心技术研发、国家级科技企业孵化器、产业化公司、创业基金、智能制造科技小镇五位一体,打造全国领先的智能制造技术创新源头基地、战略性新兴产业育成基地和高层次人才创新创业基地。

本报讯(邱志永)10月26日,保定市38个环卫工休息室启用。其中,莲池区16个,竞秀区10个,高新区4个,清苑区、满城区、徐水区、涿州市各有两个。据介绍,今后,该市还将增加更多环卫休息室,为环卫工提供更舒适的工作环境。

休息室按照有利于环卫工工作的实际需求建设,多数临街且标志鲜明。室内面积一般大于20平方米,并且通水通电,进行了隔热、防潮、防水等处理。在硬件方面,按照“六个一”条件和标准,配备了桌椅、微波炉、饮水机、冷暖空调、更衣柜、应急医药箱等。

此次投用的还有位于西二环小汲村的环卫工休息室。52岁的环卫工李素娟说:我们这儿还有一张大床,万一身体不舒服,还可以躺着休息一会儿。李素娟表示,为了方便职工工作,休息室还专门购置了电磁炉和微波炉,做热饭非常方便。

## 市职教中心与雄县瑞安职校签订联合办学协议

本报讯(王香会)近日,保定市职教中心和雄安新区雄县瑞安机电职业技能培训学校签订联合办学协议,确定瑞安机电职业技能培训学校为保定市职教中心雄安新区培训站。

随着建设步伐的加快,雄安新区目前需要大量优秀技能型人才,保定市职教中心与瑞安机电职业技能培训学校抢抓机遇,利用双方在各自领域具有的独特优势,确定长期稳定的合作关系,促进毕业生就业。此次合作中,双方将在人员培训、就业信息和就业渠道等方面进行对接,互通企业资源,共同搭建人才数据库和就业平台,为两校间深入合作打好基础。

保定市职教中心是一所集中专、联办大专、业余培训为一体的国家级重点中等职业学校,学校开办的会计电算化、电气技术应用、计算机应用、汽车制造与检修、建筑工程施工5个专业被省教育厅评定为“省级骨干专业”。

## 博野北方生态涂装城建设提速

本报讯(李善奇、兰静)继今年上半年晨阳水漆项目正式投产,日前,三棵树涂料项目又正式落户博野,该县北方生态涂装城建设又迈出新步伐。

涂料化工产业是博野县的传统产业,目前已形成了比较完整的产业链条,是省政府命名的全省十大特色产业之一。为加快涂料化工产业转型升级,博野县实施了中国北方生态涂装城规划建设,吸引国内知名涂料企业入驻。同时,以数字化、智能化、网络化、自动控制系统和装备为重点,支持化工涂料领域关键智能技术落地博野,推动电子商务平台向全流程电子商务服务升级,加强行业人才引进培训,从根本上提升化工涂料行业竞争力。



近年来,保定持续推进京津冀协同创新,积极优化科技创新环境,提升高新技术产业水平,创新体系建设扎实推进。天河环境公司职工在忙碌地为电厂的电力设备生产脱硫脱硝系统部件。张英涛摄

## 高阳 八旬老人捡钱包 不辞辛苦寻失主

本报讯(杨澜、齐朝阳)我只是做了一件应该做的事,下次遇见这种事,我还会这样做。近日,提及捡钱包找失主的事,高阳县80多岁的胡秀兰老人很平静地说。

10月15日上午,家住高阳县城的胡秀兰老人像往常一样外出购物,当她走到高阳县汽车站时,看到地上有一个钱包便捡起来。随后,老人先是在原地等失主,又到附近的商铺打听,还到任丘至保定长途客车上询问,均没找到失主。一上午没找到失主,下午,老人又叫上儿子到快速公司,看能不能按照证件上的地址将钱包邮寄给失主,结果也没成功。当天下午4时,胡秀兰老人在儿子的陪伴下,将失物交到了高阳县公安局。

当日正在值班的民警接待了胡秀兰老人,经查看,发现钱包里有现金、银行卡、会员卡、食堂饭票以及驾驶证等。随后,在民警的帮助下,老人终于通过钱包内的一张发票,找到了失主单位继而找到了失主本人。当日傍晚,当失主拿回钱包并得知拾金不昧的是一位八旬老人时,他万分感激,再三表示要上门致谢,但被拒绝了。

## 乐凯省新能源膜材料工程技术研究中心项目通过专家论证

本报讯(通讯员常梦礼)10月24日,由乐凯胶片股份有限公司筹建的河北省新能源膜材料工程技术研究中心项目通过专家论证。

本次论证由省科技厅主持,邀请了河北师范大学、航天机电股份有限公司

等5家高校及企业的专家组成论证委员会,对项目可行性进行综合评价后,一致同意通过论证,并纳入河北省工程技术研究中心建设计划。专家认为,乐凯胶片是专业从事光伏太阳能电池膜材料和锂离子电池隔膜材料研发、生产和销售的国家级高新技术企业,这一研究中心成立后能有效提升乐凯胶片新能源配套材料系统服务能力,并对外提供新能源材料检测方法、检测设备。

## 英利 光伏超市 亮相

格、不同型号的光伏组件琳琅满目。客户体验区内,市民在店内工作人员指导下,可亲自动手组装太阳能发电系统。据英利绿色能源控股有限公司

副总经理于波介绍,光伏超市的设立,旨在通过让市民来这里参观、体验,感受光伏产品,将绿色发展理念传播给更多的社会公众。

## 保定广播电视台 《937公益直播室》开播

本报讯(张志武)10月22日,保定广播电视台公益直播节目《937公益直播室》开播。

《937公益直播室》每天16时至17时在保定新闻广播播出,开设有《937公益大讲堂》《今日话题》《公益名人面对面》《保定骄傲》《唱响保定公益之声》《937朋友圈》等栏目。节目以传播社会主义核心价值观为宗旨,立足保定,着重反映社会各界对社会主义核心价值观的深入理解,彰显社会责任感和公益精神,在全社会营造大力学习宣传时代楷模、最美人物、身边好人、道德模范的浓厚氛围。

## 省人大常委会机关驻阜平县石滩地村工作队 实事做实好事办好 扎实推进精准帮扶

本报讯(艾俊、肖云伟、张冰岩)石滩地村位于阜平县吴王口乡,是省级深度贫困村,全村建档立卡贫困户76户、153人。今年3月,省人大常委会机关驻石滩地村工作队驻村以来,与当地党员干部群众打成一片,撸起袖子加油干,全力推进脱贫攻坚工作。

把加强党建作为精准扶贫的突出要义。工作队一进村就把班子建设和支部建设作为重要基础来抓,重新确立完善三会一课、一事一议、集体决策等制度,深入开展两学一做学习教育,实施村两委清洁工程,基层组织建设得到强化,党员干部的示范带动作用明显增强。同时,狠抓制度建设,研究吃透各级扶贫政策,努力为村里寻求更多的政策、资金、项目支持。

把产业发展作为精准扶贫的突破重

心,加快推进项目建设。今年4月,工作队引进白沟一家五金加工厂小手工作坊项目,建成了375平方米的彩钢厂房,目前全村有120多户参与其中。同时争取到4万棒黑木耳试种项目,由部分村民流转土地试种获得丰收,收获干木耳约2000公斤。在工作队的大力支持下,退休干部耿银兰成立明强林果合作社,以流转土地、资金投入等方式将村内146户村民发展为合作社成员,栽种了400多亩优质桃树和苹果树,成为带领群众致富的中坚力量。

把基础设施建设作为精准扶贫的关键支撑,加快工程进度。驻村工作队多次与省交通厅、县交通局沟通对接,争取到1800万元支持建设通村公路和便民桥,通村公路目前正在加紧施工,今年底路基本完工。根据全县易地扶贫搬迁计划,在石滩地村的自然村投资2亿元建设新村,目前已完成规划设计和新区征地工作,同步加紧推进石滩地村和邓家庄村群众签订协议。

把做实事好事作为精准扶贫的重点内容,努力服务群众。工作队积极配合省人大机关组织好百名年轻干部下基层实践活动,为群众做好事办实事。加强教育扶贫,利用暑期为村里孩子开展义务辅导,制定教学制度,开展特色教育活动,并赠送1000本学习资料以及体育器材;开展医疗扶贫,邀请省二院、县医院专家到村开展义诊,赠送价值数万元的心电图检测设备以及200盒常规治疗药物;推进文化扶贫,开展普法宣传、科普知识教育,为村民播放宣传片和电影。

## 涿源通过省级园林县城专家组评审验收

本报讯(刘志成)10月22日到23日,通过到神山公园、湖滨公园、御湖盛景小区等地实地查看,创建省级园林县城验收评审专家组,通过了对涿源县城的评审验收。

涿源县把创建省级园林县城作为县城建设的重要抓手,利用涿源县城地处丘陵、河谷的优势,突出山、水、泉、林、城的特点,合理规划布局,彰显山城魅力。按照规划先行、先易后难、建管并举、点面结合、重点突破、整体推进的思路,以城市绿化为核心,以公园绿地建设为重点,以街道河道绿化为主线,以单位庭院绿化为补充,实施了公园游园建设、拒马河景观带建设、白石山景观大道绿化等综合性工程,建成城区绿化与周边绿化一体的绿化格局。

## 蠡县启发科技园区成省军民融合示范基地

本报讯(刘东兴、付佳)10月24日,河北省军民融合示范基地在蠡县启发科技园区挂牌。

据介绍,今后,蠡县将依托已有产业基础,秉承军民融合的理念,以河北启发纺织集团和河北德蚨家纺为核心,大力发展军民服装制造产业;以河北紫微山制药为龙头,大力发展军用医疗器械和药物产业;以蠡县黎昌电子为发力点,发展无人机线束、军械电板等精密仪器制造产业。同时大力推进科技、教育、金融、人才、基础设施等方面军民融合,在电子信息、新能源、航空航天等领域为军民融合深入发展注入新活力,实现军民高科技优质资源共享。



10月28日,在易县易水湖畔的乡恋太行水镇上演了一场213人参与的搓玉米活动,创下了参与人数最多的搓玉米活动,上海大世界基尼斯纪录。冯英华 张英涛摄